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Série N° 1 : Calcul de Probabilités 

 

Exercice 1  

Soit Ω = {a, b, c, d}. Parmi les applications P suivantes, quelles sont celles qui définissent une 

probabilité sur (Ω, 𝒫(Ω)) : 

1- P ({a}) =1 /2, P ({b}) =1 /4, P ({c}) =1 /8, P ({d}) =1 /4. 

2- P ({a}) =5 /12, P ({b}) = −2 /12, P ({c}) = 3 /12, P ({d}) = 6 /12. 

3- P ({a}) = P ({b}) = P ({c}) = 0, P ({d}) = 1. 

Exercice 2 :  

Décrire l’espace fondamental Ω ainsi que |Ω| pour chacune des épreuves aléatoires suivantes : 

      1- a. Lancer 2 fois une pièce,         b. Lancer 3 fois une pièce,          c. Lancer n fois une pièce. 

      2- a. Lancer 2 fois un dé,               b. Lancer 3 fois un dé,                 c. Lancer n fois un dé. 

Exercice 3 : 

Soient A et B deux événements aléatoires tels que : P (A) =1/2, P (B) =1/4, P (A∩B) =1/8.  

1- Calculer P (A / B), P (Ā),  ,/ ABP . 

2- Calculer la probabilité des évènements suivants : 

 E1 : " Au moins un évènement se produit ",         E2 : " A seul est réalisé ", 

 E3 : " Un seul évènement se réalise ".   

Exercice 4 : 

Lors d’un vote, deux questions étaient posées. 65 % des personnes ont répondu « oui » à la première 

question, 51 % ont répondu « oui » à la seconde question, et 46 % ont répondu « oui » aux deux questions. 

1- Quelle est la probabilité qu’une personne ait répondu « oui » à l’une ou l’autre des questions ? 

2- Quelle est la probabilité qu’une personne ait répondu « non » aux deux questions ? 

Exercice 5 : 

Soit P une probabilité pour un espace Ω fini et non vide, A, B et C trois événements tels que :   

P (A) = 0.5 ;  P (A∩C) = 0.1 ;  P (A∩B) = 0.3 ;  P (B∩C) = 0.2  et  P (A∩B∩C) = 0.04. 

1- Calculer  )( CBAP   et   .)( CBAP   

2- Si P(B) = 0.6, calculer la probabilité de l’événement « ni A ni B ne se réalisent». 

Exercice 6 :  

Une urne contient 5 boules vertes, 3 rouges et 2 blanches. On tire 3 boules de cette urne. 

1- Quelle est la probabilité  de tirer 2 boules vertes si le tirage se fait : 

a. successivement sans remise,  

b. successivement avec remise,  

c. simultanément (en même temps).  

2- Que remarquez-vous ?  

 



Exercice 7 :  

On lance un dé 3 fois. 

1- Quelle est la probabilité d’obtenir 3 fois le « 1 » ? 

2-  Quelle est la probabilité qu’au moins un lancer donne « 1 » ? 

3- Quelle est la probabilité qu’aucun lancer ne donne « 1 » ou « 2 » ? 

4- Quelle est la probabilité que la somme donnée par les 3 lancers soit inférieure à 6 ? 

Exercice 8 : (devoir) 

On lance un dé à 6 faces. On note pi la probabilité de sortie de la face marquée i. Ce dé est truqué de 

telle sorte que les probabilités de sortie des faces sont : p1 = 0.1 ;  p2 = 0.2 ;  p3 = 0.3 ; p4 = 0.1 ; p5 = 0.15. 

1- Quelle est la probabilité de sortie de la face marquée « 6 » ? 

2- Quelle est la probabilité d’obtenir un nombre pair ? 

 

Exercice 9 :  
On considère l’expérience aléatoire : « Lancer 3 fois de suite une pièce de monnaie ». 

     1- Déterminer l’espace fondamental associé à cette épreuve. 

     2- Exprimer les ensembles définis par chacun des événements suivants : 

         A : " Le 3
ème

 lancer donne pile "                     B : " Seul le 3
ème

 lancer donne pile " 

     3- Calculer P(A) et P(B) dans le cas où : 

         a. la pièce est homogène,  b. P({pile}) = 2P({face}). 

 

Exercice 10 :  

On extrait au hasard une pièce mécanique d’un stock issu pour 1/3 d’une fabrique F1, 1/4 d’une 

fabrique F2, et pour 5/12 d’une fabrique F3. 

Les proportions de pièces défectueuses issues de chacune des fabriques sont respectivement de 20% pour les 

pièces issues de F1, 10% de F2 et 5% pour les pièces issues de F3. 

1- Quelle est la probabilité que la pièce soit défectueuse ? 

2- Si la pièce est non défectueuse, quelle est la probabilité qu’elle provienne de F2 ? 

 

Exercice 11 : 

Une pochette contient deux dés. L’un est parfaitement équilibré, mais le second donne un « six » une fois 

sur deux (les autres faces étant supposées équilibrées). On tire au hasard un dé la pochette et on le lance. 

1- On obtient un « six ». Quelle est la probabilité que le dé tiré soit équilibré ? 

2- Au contraire, on a obtenu un « cinq ». Même question. 

 

Exercice 12 : (devoir)  

Soit une population composée de 2 fois plus de femmes que d’hommes. On suppose que 3% des 

hommes et 1% des femmes sont atteints d’une certaine maladie. On choisit une personne au hasard. 

1- Quelle est sa probabilité que cette personne soit :  a. une femme,  

b. malade ? 

2- Sachant que la personne est malade, quelle est la probabilité que ce soit un homme ? 

3- Quelle est la probabilité que ce soit une femme, si elle n’est pas malade ? 

 

 


